Grupa Klasa .....c.cccoeue... Liczba punktéw ...... /8p.

Sprawdzian wiedzy z chemii nr 2 dla sem. VI

n Zaznacz poprawny zapis rownania reakcji stracania etanianu srebra(l). (../7p)

A. AgNO, + (CH,CO0),Fe — CH,COOAg | + Fe(NO,),
B. 3AgNO;, + (CH,COO),Fe — 3CH,COOAg | + Fe(NO,),
C.3Ag + (CH,COO),Fe — 3CH,COOAg | + Fe(NO,),

D. 3AgNO;, + 3(CH,CO0),Fe — 3CH,COOAg | + Fe(NO,),

a Zaznacz substraty reakcji estryfikacji, w wyniku ktorej powstaje butanian etylu (maslan etylu) o (../1p)
charakterystycznym zapachu ananasow.
A. C;H,COOH i CH,OH C.C3H7COOH 1 CoH50H
B. CH,COOH i C,H,OH D. C,H,COOH i C,H,OH

B Ponizej przedstawiono wzor polstrukturalny estru gruszkowego — zwiazku chemicznego o nietypowe;j (../71p.)

budowie czasteczki, ktory nadaje gruszkom charakterystyczny zapach.
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

o)
[
CH,—(CH,),—~CH=CH—CH=CH—C—0—CH,—CH,

1 Ester gruszkowy mozna otrzymac w reakcji kwasu karboksylowego z
" | etanolem.

2. | Ester gruszkowy odbarwia wodg bromowa. P F

n Zaznacz wzory estrow i podaj ich nazwy systematyczne. (../77p)
A.C,H~O-C,H, B.CH,~COO-CH, C.CH,-CH,-CO-CH, D.HCOOCH;

B Na podstawie schematu do$wiadczenia zapisz obserwacje, sformuluj wniosek i napisz rownanie (../2p)
zachodzacej reakcji chemicznej.

stezony roztwor
kwasu siarkowego(VI)

goraca woda

kwas etanowy
+ etanol

a Jednym z produktéw hydrolizy w srodowisku kwasowym estru o wzorze sumarycznym C,H;O, jest propan- (..77p)
1-ol. Napisz wzor polstrukturalny i nazwe systematyczng drugiego produktu hydrolizy.

Oblicz, ile gramow kwasu oleinowego potrzeba do otrzymania jego dibromopochodnej w reakcji (../71p)
chemicznej tego kwasu z 2,4 g bromu.
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